重要新聞

### 香港文汇报讯(记者 江鑫娴 北京报 道)中共中央总书记习近平20日致电吴敦 义,祝贺其当选中国国民党主席,希望两 党以两岸同胞福祉为念,坚持"九二共 识",坚定反对"台独",把握两岸关系 和平发展正确方向,同为中华民族伟大复 兴而奋斗之。同日,吴敦义覆电,对习近 平总书记表示感谢,期盼两党持续深化 "九二共识",推动两岸和平制度化,弘 扬中华文化,促进两岸永续发展,合作走 向康庄大道。国台办亦于21日表示,希望 国共两党把握两岸关系和平发展正确方 向∘

了近平在贺电中表示,2008年以来,两党秉持共同政治基础,推动两岸关系和平发展,成果丰 硕。当前,两岸关系和平发展面临挑战,切望两党 以两岸同胞福祉为念,坚持"九二共识",坚定反 对"台独",把握两岸关系和平发展正确方向,同 为中华民族伟大复兴而奋斗之。

### 吴覆电答谢重申"九二共识"

吴敦义覆电表示"谨致谢忱",并指出在1992 年双方达成"两岸都坚持一个中国的原则,但是对 于它的涵义,双方同意用口头声明方式作各自表 述"的共同基础上,历经多年努力,推动制度化协 商,签署多项协议,从紧张对立到和平发展,成效 有目共睹。 如今,两岸交流沟通管道有所阻碍,吴 敦义表示他将带领全党同志承担重任,为两岸人民 的生活福祉、权益保障、社会经济交流、文化传承 创新、继续奋力向前

吴敦义还表示,展望未来,期盼两党持续深化 "九二共识",推动两岸和平制度化,互相尊重与 包容,弘扬中华文化,促进两岸永续发展,合作走 向康庄大道

### 国台办吁把握和平发展方向

国台办发言人安峰山21日应询表示,5月20 日,中共中央总书记习近平致电吴敦义先生,祝贺 他当选中国国民党主席,吴敦义覆电表示感谢。多 年来,国共两党在坚持"九二共识"、反对"台 独"的共同政治基础上,不断增进互信,为开辟和 推进两岸关系和平发展发挥了重要作用,取得丰硕

安峰山呼吁,希望中国国民党在新任党主席领 导下,继续坚持"九二共识"、坚定反对"台 独";希望双方保持沟通,加強交流对话,把握两 岸关系和平发展正确方向,持续增进两岸同胞福祉 和亲情,共同为中华民族伟大复兴而奋斗。

5月20日,中国国民党举行党主席选举,前台 湾当局副领导人吴敦义以14万4千408票、52.24% 的得票率从6名候选人中胜出,当选新一任国民党 主席。其后吴敦义召开记者会表示,非常感恩承担 了下一任国民党主席(的重任),如果将来重新执 政,国民党将尊重"九二共识",把如何确保两岸 和平稳定发展作为最重要的两岸政策,并推动更多 文化艺术交流、加強年轻一代交流,以减少两岸隔 阂,巩固两岸和平稳定发展关系



吴盼两岸和平制度化 国台办吁坚持"九二共识"



## 吴称择机拜会习近平

展开团结国民党行程,继上午拜 会党主席候选人韩国瑜后,傍晚 "立委"潘维刚,期盼选后仍能 义回应媒体询问时表示,他的工 近平,以往也有这个惯例。 作从22日就开始,会选择在适 当时机拜会中共中央总书记习近

香港文汇报讯 吴敦义 21 日 后,中共中央总书记习近平致电 吴敦义,祝贺其当选。媒体询 问,未来是否与习近平会面,吴 拜访另一位竞选对手、前国民党 敦义回应,自己还未接任国民党 主席,完成交接后会选择适当时 一同合作。据中通社报道,吴敦 机,例如透过国共论坛,拜会习

在当选新一任国民党主席 刻开始,如果要等到8月20日上 间拜访。

任后才开始启动,便会浪费3个 月时间。例如县市党部主委直选 已经获得通过、国民党发展研究 院青年培育课程规划,他会提早 和党部相关部门在交接前交换意 见,做好准备工作。

吴敦义22日会拜会国民党 谈到党务规划,吴敦义表 副主席郝龙斌、前副主席詹启 示,他已经有一些具体想法,不 贤。至于现任党主席洪秀柱, 管交接时间长短,工作就从这一 吴敦义则表示仍在联系适当时

## 台媒:国民党应续当和平推手

中共中央总书记习近平20日电贺吴 覆电表示感谢,《联合报》、《中 央网路报》等台媒21日在头条位置 刊登电文相关内容

其中,习近平在电文内提出 "希望两党以两岸同胞福祉为 念,坚持'九二共识',坚定反 对'台独',把握两岸关系和平 发展正确方向,同为中华民族伟 大复兴而奋斗之",受到台湾传 媒广泛关注、大量转载。如中央 社、TVBS电视台及其他电子媒 体相关报道中,均注意到习近平 的贺电中凸显了"坚持'九二共 识',坚定反对'台独'"的政 策主张

21日的《旺报》在其"观 点"文章里指出,民共两党没有 政治基础,两岸关系与一年前相 较已大幅倒退,国民党如果无法

在一中架构下维持、稳住与大陆 的信任关系,继续扮演推动两岸 敦义当选中国国民党主席,吴敦义 关系和平发展的角色,两岸关系 将失去一层重要缓冲,届时台湾 的处境就真的危险了。

国民党智库国政研究基金会 副研究员张孟涌21日投书《中国

战还是两岸政策的论述。他说,吴 敦义在选举过程中延续马英九的两 岸关系主张,但是他部分言论更趋 保守,国民党已无法再用这样陈旧 的论述号召民众。"如何在过去 的基础上,国共继续以二轨运作 的方式为台湾民众争取权益,吴



# 一文 百

础

香港文汇报讯中共中央总书记习近平20日电贺吴 敦义当选中国国民党主席,吴敦义覆电表示感谢。大 陆专家21日接受新华社记者采访时表示,双方在函电 往来中重申了坚持"九二共识"共同政治基础。在当 前形势下,中国国民党应为维护两岸关系和平发展发 挥积极的建设性作用,国共两党应共同把握正确方 向,引领两岸关系克难前行,携手造福两岸同胞

### 盼吴坚守立场 推动两岸关系

中国社科院台湾研究所副研究员汪曙申指出,2005 年以来,中国国民党每一任党主席当选后,中共中央领 导人都发去贺电,并表达推动两岸关系发展的决心。此 次习近平总书记致吴敦义的贺电以及21日国台办发言 人的相关表态,表明中国共产党和大陆方面希望吴敦义 能够带领中国国民党,在两岸关系形势困难时不改初 衷、坚守立场,在两岸关系和平发展中发挥建设性作 用。

### 蓝营主动论述 方能打好"两岸牌"

上海台湾研究所常务副所长倪永杰说,面对民进 党当局推行"去中国化"和"柔性台独",中国国民 党在两岸关系根本性质的问题上要有明确、清晰的论 述,只有明确定位,积极主动论述,才能打好"两岸 牌",才能团结党内力量,引领岛内民意,顺应台湾 民众对维护两岸关系和平发展的要求和期许。希望中 国国民党新任党主席有"历史的自觉",旗帜鲜明地 坚持"九二共识"、反对"台独"分裂。

### 保持两党互动 不断完善合作

受访专家还表示,习近平总书记发出贺电后,吴敦 义很快覆电,显示两党保持着良性的互动。全国台湾研 究会常务副秘书长杨幽燕说,国共两党在反对"台 独"、维护两岸关系和平发展的合作上,有着政治互信 的基础和机制化的沟通渠道。双方应保持良性沟通,加 強交流对话,并根据形势变化,不断完善合作的内容。

汪曙申则指出,2005年以来,国共两党在反对 "台独"、坚持"九二共识"的共同政治基础上, 建立了党际交流关系。只有坚持共同政治基础,利 用好两党交流对话的机制和平台,中国国民党才能 在两岸关系中发挥重要而不可替代的作用。

## 两岸携手开展微生态研究

香港文汇报讯 据中新社报道,中国健 康促进基金会海峡医学发展专项基金、海 峡医学多中心研究平台,21日在福建厦门 启动,将集结中国内地、港澳及台湾医学 界精英,开展微生态与人类健康和智能医 疗等方面的研究。

台湾高雄市立大同医院副院长、医学 博士吴登強表示,微生态研究是当今全世 界最热门的医学研究领域之一,这两个平 台的启动运作将开启两岸医学界携手开展 微生态研究的新纪元。

三届海峡两岸暨世界华人微生态高峰论坛也 在厦门举办。启动中国健康促进基金会旗下 海峡医学发展专项基金和海峡医学多中心研 究平台,就是本届论坛的最大亮点。

削

### 启动专项基金及研究平台

厦门大学附属中山医院消化内科主任 当天,第六届海西整合消化病论坛和第 任建林教授表示,已与来自台湾、香港、

澳门的医学同道商定,将依托新设立的这 两个高水平平台,以微生态和人类健康, 以及智能医疗为方向,启动大陆、台湾及 香港、澳门的消化医学交流与合作。

海峡医学发展专项基金、海峡医学多 中心研究平台设立在厦门大学医学院微生 态研究院,该研究院是大陆最早设立的微 生态研究院。